



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet

Telefon : 88-5-88.

Reflexiók a kormány Kék-Könyv-ére

Most nem a B. Sz. évente megjelenő Kék-Könyvéről, hanem a kormány három évi munkásságát ismertető Kék-könyvről van szó. El kell ismerni, hogy a könyv nem teveszti szem elől azokat a hihetetlen nehézségeket, melyekkel a magyar gazdasági életnek meg kell küzdenie. Nem mondja azt, hogy megcsinált mindent, amit ígért, hanem elénk tárja, hogy legjobb tudása, legcélirányosabb akarata és legteljesebb odaadása mellett igyekezett a legtöbbet kimunkálni. Így nézve a Kék-könyvet egészen más következtetésekre kell jutnunk.

Pénz nélkül senki sem tud nagy dolgokat alkotni. Már pedig az országnak bizony nincsen pénze. Következésképpen a kormányoknak sem állnak rendelkezésére az elgondolásokhoz és a tervekhez szükséges mértékben az anyagi eszközök. Ez alapból, melyen senki sem tudna változtatni még akkor sem, ha a kritika kétségtelenül könnyebb oldalról nézi az ügyeket és abban az optikai csalódásban él, hogy másoknak jobban sikerült volna. Nem hisszük, hogy ha bárki lett volna kormányon, a nemzetközi pénzpiacot sikerült volna bőségesen megnyitni az ország részére. Egy hatalmas arányú gazdasági és pénzügyi krízisnek szenvedő társai vagyunk és amíg bizonyos feltételek, még pedig rajtunk kívül állók, be nem következnek, addig semmiféle ügyeskedés itt nem segít.

Ilyen körülmények között *tényleges gazdasági érték és nem csak politikai siker a nyugalom, a rend megteremtése.* Tagadhatatlan, hogy ez alapfeltétele még annak is, hogy pénz legyen. *Alapfeltétele annak is, hogy a nemzetközi árucere-forgalomból mindjobban kivégyük részünkét.* A nyugalom és a rend helyreállítása nyomán mutatkozik is az, hogy három évvel ezelőtti állapothoz viszonyítva mégis csak többet mutathatunk fel. Hát persze a súlyos magyar válság nem szűnt meg. Az iparosok műhelye nincsenek még tele munkával.

A boltok is elbirják a több vevőt. Sőt, A gyárak sem dolgoznak teljes kapacitásukkal. Vannak hatalmas iparágak, melyek joggal igényt tarthatnak óriási méretű foglalkoztatottságra. Tehát nem az a kérdés, hogy mind e viszonylatokban miért nincs már az elképzelhető legjobb állapot, hanem csak az, hogy vajjon a kiinduló, ponthoz viszonyítva, *ténylegesen jobb ez a helyzet.* A munkanélküliség nagyon lényeges csökkenést. A mezőgazdasági termények ára nemcsak világi piaci irányváltozás, hanem határozottan magyar sikernek elkönnyelendő külön megállapodások folytán is nagyon jelentősen emelkedett. *Ezek gazdasági tények, melyeket senki sem vonhat kétségbe.* Mi, kereskedők és iparosok véleményünket mindig a számszerű is megfogható tények alapján alkotjuk meg. Ez hivatásunkból folyik.

Van aztán a részletintézkedéseknek egész sora, melyekre olyan nagyon vártunk és hosszú évekig hiába. Most pedig megkaptuk. Természetes, hogy még több azoknak az intézkedéseknek száma, melyek egyelőre még elmaradtak, *de melyeknek meghozatalában nem akarunk kételkedni.* Olyan intézkedésekről van szó, melyek gazdasági, szociális, termelőtechnikai vagy akár értékesítési irányban is halaszthatatlanul szükségesek és az állam, kincstárnak áldozatába nem kerülnek. Beváltatlan váltó még a vasárnapi teljes munkaszünet kérdése. Rendezetlen az ipartörvény reformja, a kontárügy nyugvópontjára juttatása. Égő seb a testünkön az áruházi verseny még mindig elmaradt megfélézése. A minőségi iparosképzés intézményes biztosítása tekintében csak a múlt héten is egyszerűre többet kaptunk, mint hosszú évtizedek óta. *De még nyomja sincs a minőségi kereskedő képzése ügyének,* vagyis teljesen nyitott kérdés: *a kereskedelem szakképzése.*

A kátyuba jutott szekeret nem fogjuk kimozdítani és hatalmas lendülettel előbbrevinni, ha a

helyett, hogy mindannyian segítenők kihuzni, versengve akarunk a bakra ülni. A tülekedés ártalmára van a szükséges összhangnak. Tudjuk mi is azt nagyon jól, hogy mennyi minden restancia van, de végtére is sorára várjunk mindennek. Gyorsabban megy, ha összesegitünk lassabban, ha akadályozzuk és sehogyse, ha fülsiketítő lármban tülekszünk. Nem értjük meg egymás szavát, de nem tudná magát megértetni az sem, aki a bakon ül. *Vagy azért van ez a sok furás-faragás, nehogy a mozaikszerűen összevetődő részleteredmények végtére is egy alapján megváltozott képet adjanak, amire olyan nagyon szükség van?!*

Nyolcadik egyiptomi csapásként nehezedik reánk az átok, hogy minden körülmények között

ügyesebbek és okosabbak vagyunk, mint azok, akik az ügyeket irányítják. *Csak éppen az a tragédia, hogy ettől a tengernyi okosságától eddig még semmire sem mentünk.* Mert amely pillanatban a reklámozottan ügyesebb és okosabb kerül az ország üzemvitelének élére, akkor veszik csak észre, hogy milyen nagy feladatra vállalkoztak. *A sok okoskodásnál, tülekedésnél és versengésnél határozottabban nagyobb értéket jelent, ha valamenynyien dolgozunk.* Még olyan mélyen vagyunk, még rajtunk a válság minden bilincse. Miért nem bírjuk el a kis friss levegőt, amit eddig kiharcoltunk, miért kell az elindulás nehézségeivel újra meg újra megküzdeni és miért nem vesszük valamenynyien szívesen, hogy végre a kezdet legkezdetén túl vagyunk?!

Haverland Antal disztes temetése

Nemcsak a Baross Szövetség tagjait, hanem a főváros közönségét és az ország iparosságát mély fájdalommal érintette, hogy Haverland Antal a dolgozó örökijü az élők sorából elköltözött. *A boldogult a magyar gazdasági közéletnek egyik vezetője volt.* Olyan polcot ért el, ahonnan messze látott. Példaképe volt a minden körülmények között józanul gondolkozó, hidegen mérlegelő, de hazafiasan és melegen érző iparosnak. Temetése nagyszabású keretek között folyt le. Sok száz iparos és munkás kísérte utolsó útjára.

A végtisztességen a Baross Szövetség

impozáns számban vett részt. Az országos elnök vezetésével ott volt az elnökség Lingel János társelnökkel, Kiss Endre kereskedelmi tanácsos, dr. Purebl Győző alelnök-igazgató, Tábori Gábor alelnök, Zeidler Imre alelnök, Major János, Vass Kálmán, Kátai Ernő, Vucsenik István, Prerovszky László, Kronberger József, Devecis Gyula, Nagy Sándor, Ducker Ödön, dr. Orel Géza, Gergely Péter, Császár Imre, Péter József elnöki tanácsstagok és még sokan mások, akiknek neveit nem sikerült feljegyeznünk. A ravatalnál a bucsuzatott országos elnökünk mondotta:

Az országos elnök bucsuzató beszéde

E ravatalnál a bucsuzatás ténye nem olyan egyszerű, hogy kizárólag dicséző jelzőket, amelyeket az elhunyt méltán megérdemelt, foglalnánk össze erős szerkezetű mondatokba, hogy ezzel eleget tegyünk annak az évezredek szokásának, hogy akit szerettünk, becsültünk, gyászbeszédrel bucsuztassuk el és mintegy vigasztalást adjunk az utolsó lsten hozzád szavaival, érzéseivel a hátramaradt családtagoknak, barátoknak és tisztelőknek egyaránt.

E ravatalon fekvő háromnegyed évszázadot megért férfiút a kereszttelve szerint Haverland Antalnak hívták és líftgyáros volt. Mi nemcsak Haverland Antalt, a jó keresztyént, a líft-

gyáros és a családfőt temetjük, de temetjük azt az embert, akinek kedves, meleg tekintetű szemében mindig csak jószágot, megértést láttunk és még akkor is, amikor olyan nagy bánatok látogatták meg, amelyek más embert már régen a földhöz sújtottak volna. — törődött mások talán biztosabban dolgával. Hívó volt, aki nagy bánatai idején elment az Ur Jézus templomába imádkozni, hogy veszni látszó birodalmát fanatikus hitével újból erősítse.

Olyan ember volt, akire a legféltelenebb rágalmazó — pedig ezekből sok van e földi életben — sem tudott volna rosszat mondani. Haverland Antalban a megtestesült szere-

|| Jó forgalom + tisztes haszon = Franck pótkaré! ||

felt ért, műhelyéből, később gyár-ról az évtizedek folyamata alatt *ezerszámra kerültek ki becsületesen dolgozó és magyarul érző munkások.*

Haverland Antal közéletet is élt. Élt attól az időtől kezdve, amikor ipari tudása révén elérődni kezdtek számára a sikerek. Se szeri, se száma azoknak a beszédeknek és cselekedeteknek, amelyeket ő fajtájáért, de főleg iparos-társaiért tett. Részt vett minden szép és nemes általa ismert gondolat kimunkálásában, közéleti szereplése rokonzenyes és áldásdus volt. De talán mindez, amit mondtam, mind csekély volt ahhoz képest, hogy *proféta lett a saját hazájában*, mert a lakatosiparpartület elnöki tisztségét, a tagjai bizalmának megnyilvánulása mellett hosszú időken át töltötte be.

Talán most neveztem igazi nevén azt, aki e ravatalon nyugszik, akit Haverland Antal névre kereszteltek, mert úgy érzem, helyes, ha azt mondom a bucsuszó jogán, hogy *proféta volt*. Az Ur Jézus a halászik közlő válogatta ki a tanítványait. Haverland Antal a maga szívének beszédeinél, a hitelenség, a templomokat kirabló a családi élet tisztaságát, szépségét kipellegéző, a nemzetünket még jobban porbasújtó időkben proféta módjára, az igazi tanítvány nemességével és megfontoltságával a vétkes emberek között felt-velt és járt és térítette vissza a sok-sok embert a nemzeti hűség útjára, akiket az antikrisztusi tanítást vallók a jó útról elterítették.

Kapott-e érte elismerést, amely anyagi javakban domborodott ki? É kérdéses feleletet adni nem vitás! De egyet kapott és ez az, amit mi most a Haverland Antal névre keresztelt háromnegyed évszázadot megért és immár elköltözött barátunkban siratunk a legjobban, — a *Tóni bácsi nevet kapta, mert ő Tóni bácsija volt sok-sok nagy urnak és kispolgárnak egyaránt.*

Tóni bácsi, Te elhagytál bennünket. Tudjuk miért; a nagy bánatok ideje sokszor következett. Réad és így jóságos tekintet megfőrt és elmúlt, mint szivárvány az égen.

És mi most szeptember végén, amikor még nyílnak a völgyben a kért virágok, — a halál fagyos lehelletétől elkábultan állunk itt, hogy eleresszünk hosszú utadra, hogy a földi lét végére elkísérjünk. Kisérünk a legnagyobb emberi érzéssel az igaz megbecsülés szivból fakadó érzésével, amelyet nem a gépi szerkezetű líl testének összelételeben állítottunk ki, hanem a finomabb, a könnyebb testű szelert anyagával, de amely fajsúlyban a legnehezebb a világon és amelyik a legkényyebben talál utat a magasságos égbe az Uristenhez! Istenünk, fogadd e prófétát, fogadd Haverland Antalt, fogadd a mindannyiunk Tóni bácsijának jó szándékú nemes lelkét jóságos kegyeidbe!

Országos elnökünk nem tudta megindultságát visszatartani és hangosan sirva és helyenként felzokogva mondotta el beszédét, melynek hatása alatt nem maradt szem szárazon. A *Báross Szövetség hatalmas díszes koszorút helyeztél a ravatalra,*

az országos elnök a maga személyében külön koszorút tett le a nagy magyar iparostestereknek, de külön koszorút helyezett el a szerdai összejövetelek keretéből a Nyolc Jó-Barát-Társaság is.

A sirmál elsőnek Müller Antal országgyűlési képviselő bucsuztatta Haverland Antalt a KIOSZ, a *Chrisantemum* és a *Józsefvárosi Keresztény Polgári Kör* nevében, dr. *Purell Győző*, mint az *Országos Dalosszövetség* alelnöke, negyven ezer magyar dalos nevében velt bucsút,

a lakatos iparpartület nevében *Galambos Jenő* szólalt fel. *Téglássy Béla* v. országgyűlési képviselő pedig az iparos dalárdák halálját és elismerését tolmácsolta a nagy iparoshalottnak. Utolsónak a Haverland líftgyár munkásainak szónoka szólta, aki siratta benne a munkások jó édesapját. Az utolsó bucsuszó elhangzása után a küldöttek őt hatalmas zászolaját melyen meghajtották és átdadták Haverland Antal porhüvelyét az anyaföldnek.

A szabóipari szakosztály ujjászervezése

Mult csütörtökön a Szövetség országos elnöke megkezdte a szabóipari szakosztály tagjaival az ujjászervezésre vonatkozó tanácskozásokat. A meghívottak előtt az országos elnök behatóan fejtegette a helyzetet. Tény az, hogy míg 3 esztendő óta a szakosztályok egész sora aktív működésbe kezdett, a tagszaporulat a Szövetség különböző szervezeteiben állandó és mindegyik alakul élénken részt vesz a gazdasági harcban, addig a szabóipari szakosztályban a régebbi idő óta fennállott stagnációban változás nem következett be, *holott ennél az iparágánál is jelentős munkásságnak kellene folyónia.* A szakosztálynak ipari szempontból egyenesen rendeltetése, hogy a *szakmai intelligenciát tömörítse.* Mindez állandó és kitartó munkát igényel s minthogy a szakosztály volt vezetősége hivatkozva fájradtságára, az ügyvitelről lemondott, felhívta az értekezletet, hogy a maga kebelében hasonson oda, hogy erre a fontos posztra alapszabályszerű eljárással olyan új erő kerüljön, aki a *feladattal járó fájradozást ambiciójával vállalja.*

Az értekezleten megjelent mestere sorából elsőnek *Bozzay Sándor* szólalt fel, aki megállapította, hogy minden olyan kísérlet, amely a szakosztály működésének gátlását és lendületlessé kiépítésének akadályozását célozza, közérdekből káros, mert szükség van arra, hogy a *számos szervezet közül legalább egy legyen, ahol a szakmai erő, a szakmai tudás és a mesterek hagyományainak őrzése otthon kapjon.* Ezt pedig nem találja meg másutt, mint csak a Báross Szövetségben, amely egy ízben már megmutatta, hogy ebben a szakmában is szípet tud alkotni. Fontosnak tartja, hogy *erőtéljes ifjú kéz vegye át a szakosztály irányítását* azzal az eltökéltséggel, hogy ezt nagyra fejlesszi. Meg van róla győződve, hogy egyedül a stagnálás állapotának megszűnése már önmagában véve vonzó erőt gyakorol, hát még az eredmények, melyeknek elérésére minden kilátás megvan.

Thész Ádám a maga részéről utalt arra, hogy ennek az iparnak hivatásánál fogva szüksége van a széleskörű kollegiális kapcsolatokra, mert a szabóság az élet

legelsőrendű szükségletével áll közvetlen kapcsolatban. Otthonunk van, csak éppen szeretnünk és ápolnunk kell, ami sajnos, az utóbbi éveken nem volt meg.

Sztanicus József megállapítja, hogy a szakosztály első megszerzésének kísérlete is már közérdekből helyes volt, mert a *szakmai továbbképzés gondolata innen indult ki* azon kezdeményezések nyomán, melyekre példát adtunk. Meg van róla győződve, hogy az a szabóiparoság, mely nagyon sok oldalról szenved, a komoly munka láttán még ma is tud csoportosulni. A kollegiális jó viszony, mely a szakosztály aktíve dolgozó tagjait jellemzi mindenestre olyan kincs, melyet nagyon sokak között ki kell osztani. *Örömmel üdvözli az ujrapietés munkáját és biztosra veszi, hogy a szakosztály ötös bizottsága megtalálja azt a férfit, aki a vezetőszerepet köz megelégedésre fogja betölteni.*

Dvovics János a maga részéről utalt arra, hogy a gazdasági nehézségek akadályozói voltak ugyan a hatályosabb munkalkodásnak, azonban csak tisztelet és megbecsülés fogunk a magunk számára minden oldalon kivétel nélkül biztosítani, ha *gazdasági érdekeink védelmével komolyan foglalkozunk.* Hasonló mélyen volt *Tarján Péter* is.

Ledényi János felszólalásában rámutatott azokra a gazdasági okokra, melyek indokolták teszik, hogy a szakosztály dolgozzék és alkosson. A szakma intelligenciájának feltételül kell egy helyet szereznie, *ahol a tömeg befolyásától mentesen tudja átgondolni és előkészíteni terveit, melyek végredményben minden egyes iparosra egyformán hasznosak.* Ennyivel tartozunk iparostársainknak, akik elesettségnél fogva ezidő szerint nem képesek bekapcsolódní. A Szövetség vezetősége megteremtette a megfelelő légkört ahhoz, hogy lehessen eredményesen működni, *nagy kár lenne ezt a kétségkívül hatalmas erkölcsi tőkét paragon hevertetni.*

Az igen érdekesítő tárgyalás végén az országos elnök előtt az értekezlet az új vezetőség tekintetben jövő férfiat ismertette. A kibontakozás munkája az érdekpörviselési szenzációk számba menő eredménnyel kecsegtet.

Mit hoz Baitz József vezérigazgató?

A Községi Élelmiszerüzem új vezérigazgatója. *Baitz József*, aki eddig a Frigor Hűtőházi és Kereskedelmi r. i. igazgatója volt, nagyon fontos posztot foglal el. Az üzem fenntartásának vagy megszüntetésének kérdése nem az ő kompetenciájába tartozik, ezt a politika irányítja. Azonban egy bizonyosan hozzátartozik: maga az üzem.

Új ember rendszerint újat és nagyot akar. Az üzemetől már természetellenül fogva terjeszkedni kíván. Figyelmeztünk kell az érdekeket, hogy a Községi Üzem terjeszkedésére ne gondoljon se úgy, hogy mostani keretében újabb üzletágakat vezet be, se úgy hogy keretét bővítsé. A fővárosi detailkereskedelmének végtelenségű nagy kára volt eddig is az üzemből. Ne álltassa megát senki, se a városháza politikusi, se pedig az üzem új vezérigazgatója azzal, hogy a Községi a tömegélelmiszeri ellátására van hivatala. A tömeget a kiskereskedelmeknek kell ellátnia, mely a valódi s. újszerűt meghaladó nagy tömegben áll a piacon. Nem elég, hogy a Községi Élelmiszerüzem ellátó, hogy csemegés ne legyen, hanem szükséges, hogy az is, hogy se fűszerkereskedő, se kis hentes ne legyen. Az új vezérigazgatónak egyekben figyelmébe ajánljuk azokat az elgondolásokat, melyeket a Báross Szövetség az üzemmel kapcsolatban már ismétellen a törvényhatóság eljuttatott.

A fővárosi kispisar és kiskereskedelm lábhoz lett legyczerrel áll és vár. Amint a támadás legkisebb jelét észreveszi, haladéktalanul éles harcba indul.

A Vasárnapi Munkaszüneti Liga tanácskozása

Hétfőn este tartotta meg tanácskozását a Vasárnapi Munkaszüneti Liga *Ilovcsky János* elnöke alatt. Az ülésen megjelentek: *Bányay Lajos, Deák József, Deutsch Jenő* bizottsági tag, *Gyuricza Gyula, Gebhard József, Jancsó Lajos, Kaschinsky Sándor, Müller Alfréd, Tóth Gábor és Vigh Lajos.*

Elnök a legutóbbi miniszteri rendelet folytán keletkezett helyzetet ismertette és a már eddig szerzett tapasztalatok alapján megállapította, hogy ez a rendelet a kérdés megoldását egyáltalában nem vitte előre. Még mindig nincsen vasárnapi munkaszünet. A rendelet különböző hátsó ajtókat hagyott nyitva s ezeken keresztül máris éles versengés tapasztalható.

Deutsch Jenő bizottsági tag sérelmezi, hogy vasárnapi munkaszünet még mindig nincsen. A rendelet megkülönböztetést tesz Budapest és a környék között. A rendőrséggel közvetlen érintkezést kell keresni abból a szempontból, hogy az ellenőrzés, amire a belügyminiszter felhívása megvan, hatályos legyen. Felveti a téli szezonban az esti 7 órai zárás kérdését is, valamint a kereskedelmi alkalmazottak legkisebb munkabére rendezésének kérdését is.

Deák József arra utal, hogy a rendelet ugyan nem hozta meg azt, amit mindannyian várunk de az előző állapothoz viszonyítva mégis valami haladást jelent.

A Liga elnökeinek indítványára aztán öttagú bizottságot küldötték ki, mely érintkezést keres az illetékes referenssel és őt minden részletről tájékoztatja. A bizottság tagjai lettek: *Tóth Gábor, Deák József, Bányay Lajos, Deutsch Jenő és Müller Alfréd.* Amennyiben ennek az ötös bizottságnak eljárása nem vezetne a kívánt eredményre, Liga úgy határozott, hogy magához az ország miniszterelnökéhez fordul.

CSÖVEK	FÜRDŐKÁDAK	MOSDÓK
Vízvezetéki szerelvények, horganylemez, horganyzott vaslemez.	Mannesmanncső és Vaskereskedelmi r.-t.	
Budapest, VI., Király ucca 82.		

Csak országos iparos szavazás döntheti el a nyugdíj kérdését

A nyiregyházi iparoskongresszus higgadt tárgyilagossággal abba a mederbe vitte az iparosnyugdíj kérdését, ahová való. Helyesen állapította meg, hogy két feltétele van: az egyik, akarla-e vállalni az iparosság a terheket, a másik, kötelezővé akarla-e tenni a terhek vállalását.

Ebben az irányban haladva az alkotás utjára térhetünk. De nem az a megoldás módja, hogy az iparostületek előjárósápai jelentésként ezt ki a maguk ülésében megtartott szavazások hatása alatt, hanem az, hogy az iparostületek előjáróságaikatól teljesen függetlenül intéztessék ez a kérdés és pedig az összes iparosoknak kötelező és titkos megszavaztatása után. *Ha ebben a formában is többséget kap a gondolat, akkor már ipso facto kötelezővé kell tenni.* Ahhoz pedig, hogy az iparosság mindegyike, de különösen a vidéki iparosság teljes mértékben tisztán lásson a kérdésben, szükséges, hogy hivatalos helyről adjanak ki a tervezetre vonatkozó népszerű, de mégis tárgyilagosságot ismertető, mely világosan tárja mindenki elé, hogy milyen összegű, mennyi időn át viselendő terhekről van szó és milyen nyugdíj-összeg várható. Annyi tény, hogy erős akarattal, szilárd elhatározással, ha ezt a tömeget át lehet vinni, minden elérhető, még ez is. Mi tehát örvendünk, hogy az országos iparoskongresszus a legteljesebb mértékben az iparosság megszavaztatásai ak irányába vitte a kérdést.

Ne vásárolják a karácsonyi szeretetsomagokat az áruházakban

Bukács Kálmán játékkereskedő a követkző közérdekű levelet intézte hozzánk:

Tudott doloz, hogy karácsony előtt a Főmeltósági Asszony, a főhercegi és több előkelő főúri család, a székesfőváros és nagyobb intézetek, részben saját számlájukra, részben pedig a fővédnökségük alatt álló, közadakozás útján összegyűlt összegekből *élelmiszereket, ruházati cikkeket, gyermekjátékokat* vásárolnak s e cikkeket vagy egyenként vagy vegyesen csomagolva szeretetadományként a szegények között osztják szét. Ezek a szeretetsomagok sokok ezer pengőbe kerülnek.

Furcsa dolog, hogy még ezeknek a szeretetsomagoknak megszerezésére is az áruházak pályáznak. Élénken emlékeztetünkben van még, hogy a mult esztendőben a Magyar Divatcsarnokban vásárolta meg az ily csomagokat az egyik ifjú főherceg. Nem is késett az áruház azzal, hogy ezt a neki nagyserű eseményt kellően reklámozza s ezzel is igyekezze az érdeklődést a maga irányába fokozni. Kommuniké, fotóriport, filmfelvétel, körlevél, rádió és a nyilvánosság megdolgozásának minden egyéb eszközét igénybe vette a Magyar Divatcsarnok,

hogy a Fenség üzleti látogatása minél nagyobb kamatot hozzon.

Nem beszéltem erről a kérdésről mostanában egy kereskedővel sem nem hiszem, hogy bárkinek is közülük kifogása lehessen e felszólamlással szemben, mert én ebben az ügyben az összereskedelem szerint látom. Az illetékes tényezők nincsenek is tudatában annak, hogy a karácsonyi forgalomnak az áruházak irányába való reklamirozása milyen végtelenül nagy kárt jelent a kereskedőknek. Ezért szükségesnek tartom, hogy kérés és felvilágosító szóval már most tegyünk meg minden lehetővé annak érdekében, hogy

a szeretetadományok vásárlása, ami amugy is túnyomórészit készpénzből történik, merthiszen ily nagyösszegű kiadásokra évenként ismétlődőleg semmiféle magánvagyon nem volna elegendő, a kereskedőknél és ne az áruházaknál történjen.

Innen kérem azt, hogy ebben a kérdésben a mi Baross Szövetségünk járjon elől és befolyásával hasson oda, hogy a mult évéhez hasonló helyzet elő ne fordulhasson. Mi kereskedők szintén meg fogjuk találni a módját annak, hogy a szeretetadományok teljesen méltányos áron szállíttassanak.

Érvényesül az új Közzállítási Szabályzat szelleme

Október elsején egy esztendeje lesz annak, hogy a Közzállítási Szabályzat sok tekintetben magáévá tette a gazdasági élet által hangoztatott szempontokat s így a legolcsóbb ajánlat álláspontra helyett a valószínűleg legjobb ajánlat szempontját helyezte.

Ez az új szempont nem tudott rögtön keresztülhatolni a gyakorlatban, de azért mégis utat tör magának, elsősorban azon döntések következtében, melyeket az illetékes minisztérium hozott. Ismeretes, hogy *Bornemisza Géza a Margit-híd építkezésénél már érvényt szerzett ennek a reformgondolatnak* és elvetette a legolcsóbb ajánlatot s ehelyett a valószínűleg legjobbnak tartott ajánlatot fogadta el.

Ennek az irányzatnak a miniszter utmutatása alapján a gazdasági élet egyéb területén is érvényesülnie kellene, különösen pedig a különböző intézményeknek kellene ehhez alkalmazkodniok. *Egészen rosszul értelmezett takerékossági szempont az, hogy a legolcsóbbnak kell odaadni a megbízást.* A olcsó felszerelés rendszerint a

legdrágább, mert nem mutatkozik tartósnak s így végeredményben a közület az, mely ráfizet, mert sokszor lényegbe nem vágó árkülönbséget használhatatlannak bizonyuló munkát vesz át.

A gazdasági élet rendjének fenntartása elsősorban az állam érdeke. A verseny elajulása, amit az önköltségen vagy még ezen alul való vállalások mutatnak, a gazdasági élet beteges tünete. Ezt gyógyítani egészséges beavatkozás útján állami érdek. *A közzállítási megbízások odaítélése az az egészséges, szerves ut, ahol az állam maga is elmozdíthatja ezt a gyógyulási folyamatot.* Miként a felső kormányhatóság érvényt szerez az új Közzállítási Szabályzatnak, azon módon tegyék ezt az összes egyéb szervek s ha minden fórum jó igyekezettel működik közre abban, hogy itt maradt régi szellemet kiirtsuk, akkor látni fogjuk, hogy egy új éra érvényesül.

A közmunka nem az a megbízás, ahol árrombolással lehet manipulálni s közpénzeket csődöt, kényszerégyezséget bejelenteni.

Ismét egy Baross-eredmény: egységesítették az ipari szakoktatást

A kormány vasárnap megjelent 8620/1935. M. E. sz. rendeletével egy régi adósságot törlesztett: végre egységes irányítás alá veszik az ipari szakoktatást egész területét. Ez a kérdés az ipari minisztérium hatásköréből a kultuszminisztérium fohatósága alá került, ahová tartozik most a tanonciskolától és a tömegek továbbképzését szolgáló minden egyéb tanfolyam, szakiskola, felsőipariszkola és intézményen keresztül a műegyetemig minden. Ez mindenképp előt lehetővé teszi nemcsak az oktatás rendjében a racionalizálások keresztülviteszenek. Ebben a megoldásban joggal látjuk elismerését annak a törekvésnek, melyet teljesen egyedül állva mi magunk szorgalmaztunk: egységes irányt ebbé a

alakítása és szakirányu, vezetése ilyen *egygazda-rendszerrel* most már könnyebben valósítható meg.

Egy nagy nemzetnevelési gondolat vár még megvalósításra abból a Baross-tervezetből, mely hosszú esztendő óta a folyton változott kormányok előtt fekszik s melynek kezdeményezője és propagátora nálunk szintén *Orel Géza: a polgári iskolák teljes reformja* s azoknak az ország kereskedelmi, ipari és földművelési érdekeinek szolgálatába való állítása. Az ipari szakoktatás központosítása szerves összefüggésben áll ezzel a még továbbmenő nagyfontosságú reformmal, amikor is a polgári iskola nem általános, a népiskola ismeretkörét csak alig meghaladó, de a középiskolát el nem érő berendezettséget megváltoztatják és az egész intézményt nem hivatalságok kiképzésére, hanem tényleg *polgárok* nevelésére, vagyis közvetlenül a *termelő foglalkozásokba való bekapcsolásra fogják felhasználni.*

Mi örvendünk, hogy az a csendes és országépítő-munka, melyet tülekedés és reklám nélkül, de lelkiismeretesen folytattunk, megértésre találva, a kormány reformgondolásain keresztül testet ölt.

Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoportunk előadássorozata

Az elnöki tanács mult heti ülésében jóváhagyta az idei szezonra készített idegenforgalmi előadástervezetet. A főcsoport részéről dr. Votfiskó Antal ügyész buzgó munkálkodásának eredménye, hogy a legkíválóbb szakemberek fognak Szövetségünkben előadni. Ismeretes, hogy a mult szezonban mennyire látogatottak voltak ezek az előadások, melyeknek anyagát éppen most rendezte a főcsoport sajtó alá s rövidesen közre is adja. Az idei szezonban a Szövetség sok szakirányú és ezenfelül külön gazdasági és pénzügyi előadásokat is fog rendezni s innen van az, hogy az idegenforgalmi előadások csupán nyolc estére vannak tervezve. Az előadássorozat programja különben a következő:

1935 október 23-án *Várhidy Lajos* dr., a Városok Országos Kongresszusának ügyvezető igazgatója és dr. *Pálffy József*, Szeged szab. kir. város polgármestere.

1935. november 22. dr. *Pöltzl Jenő*, min. osztálytanácsos és dr. *Milleker Jenő* debreceni ny. r. egy. tanár.

1935. december 18. *Gundel Károly*, a magyar szállodás iparostület elnöke és *Dormándy Géza* tábornok, a Duna-gőzhajózási Társaság elnöke.

1936. január 22. dr. *Schmidt Ferenc* professzor, Balatonfüred, és dr. *Frank Tivadar* tanácsnok, Eger.

1936. február 19. *Sik Lajos* dr., Pécs város tanácsnoka.

1936. március 18. dr. *Szviezsényi Zoltán* dr., a Központi Gyógy- és Üdülőhelyi Bizottság ügyvezető igazgatója.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

Lényeges változások a magyar-román külkereskedelemben

A Magyar Nemzeti Bank a román Nemzeti Bankkal legutóbb megállapodást létesített, melynek értelmében az importált román árucikkek ellenértéke a jövőben pengőben is számlázható, minek következtében a Kompenzációs Irodánál pengőre szóló igényléseket is be lehet nyújtani. A magyar exportörnek módjában áll a román adósnál kikötni, hogy a 30.000 leit meg nem haladó exporttellek ellenértéke leiben fizetendő, miután ezek kompenzációját szintén megengedték. A magyar exportörnek továbbra is jogában áll, hogy az ily tételre a Román Nemzeti Banknak pengő ellenében felajánlja. A tűzifa importörök azt a kedvezést kapták az új egyezmény értelmében, hogy ezentul esedékes számlájuknak csak 40%-át tartoznak pengőben a Román Nemzeti Bank számlájára lefizetni, míg eddig az volt a helyzet, hogy teljes 100 százalékos kellett befizetni. A jövőben az igényléseknél nem kell az átszámítási árfolyamot a román hitelező levelével igazolni, mert az további intézkedésig fixározza van és négy tagozatban: nyersolajtermékek leu 23.—, fűrészarúknál leu 24.50, egyéb áruknál leu 25.—, tűzifánál leu 26.50 pengőnként.

Drogisták a szatócsok üzletkörének elhatárolásáért

A drogisták egy évtized óta szorgalmazzák a drogériaüzletek üzletkörének elhatárolását, hogy törvény vagy rendelet állapítsa meg azokat a kozmetikai cikkeket, amelyek csak a szaküzletként tekintelbe jövő drogériaüzletekben árusíthatók.

Előjáróban állapítjuk meg, hogy az összes ipari és kereskedelmi foglalkozású ágak között — kivéve a fogtechnikásokat — nincs ily ipari, vagy kereskedői foglalkozás, melynek művelésében a kereskedelemügyi miniszter ad ki és így nyilvánvaló, hogy a drogistákkal szemben, kiknek a pályarálépés előfeltételként 4 középiskolai végzettséggel kell rendelkezniük, 3 évig kell tanoncsodniuk és 2 évig kell segédi szaktávagó gyakorlatot végezni, hogy drogériaüzletet nyithassanak. A drogériaipar képesítéshez kötött, iparengedély alapján gyakorolható iparok közé soroltatott, iparengedélyt tisztiorvosai véleményezés, szakképzettségű igazolás és belügyminiszteri hozzájárulás esetén a kereskedelemügyi miniszter ad ki és így nyilvánvaló, hogy a drogisták ellentétben a többi képesítéshez kötött iparágól, csak igen szigorú elbírálás és szakképzettségi igazolás alapján nyerhet iparengedélyt. Ismeretes, hogy a drogisták drogériaüzleteik tisztiorvosai ellenőrzés alatt állnak, tudott dolog az is, hogy a drogériaüzletlelajdonosok országos viszonylatban megosztottság szerint 55%-a okleveles gyógyszerész, kik annak dacára, hogy az 1922. XII. t. c. 14. §-ának 3. pontja üzletkörük gyanánt a gyógyszerfeléssel és mérgekkel való kereskedést jelölte meg, nem foglalkozhatnak az üzletkörük gyanánt törvényileg megállapított cikkek kereskedésével, mert a gyógyszerészek a hatályban lévő, régóta el-

avult, 60 évvel ezelőtti közegészségügyi törvényre való hivatkozással tisztességtelen versenypereket indítanak a drogisták ellen, mert szerintük a legártatlanabb házi gyógyító szerként használt cikk gyógyszereti célt szolgáló cikk és ily cikkeket árusítására csak gyógyszerügyi jogviszony birtokában lévő okleveles gyógyszerész jogosult.

Nyilvánvaló tehát, hogy a drogisták nem fejthetnek ki szakképzettségüknek megfelelő üzleti tevékenységet addig, míg a gyógyszerfelélek árusítására vonatkozó elavult törvény és rendelet helyett új rendelet nem jelenik meg, mely szabatosan és taxatív sorolja fel azokat a gyógyszerfeléleket, amelyeket a drogisták árusítani jogosultak. A drogériaüzletek üzletköre ma kozmetikai cikkek, vegyszerek és illatszerek árusítására vannak korlátozva és így e téren szorgalmaz a szakma rendelt, mert fonás és visszás állapotnak tartja, hogy az áruházak, a hálózatok és a piaci árusok kozmetikai cikk árusítása mellett a túlnyomórészt elemiszereket árusító szatócsok parfümöt, kölnivizet és fogpaszttát árusítsanak. Világos, hogy ez a kérdés soronkívüli sürgős megoldást igényel, nem lehet hogy a füstölt heringet és túlnyomórészt élelmiszere-

ket árusító szatócsok a drogériák üzletkörébe tartozó cikkeket árusítsanak, mert napnál világosabb, hogy e cikkek a drogériák, mint szaküzletek és nem a szatócsok üzletkörébe tartoznak.

Ha oly cikkekről volna szó, amelyek jellegükben fogva háztartási cikkeknek volnának minősíthetők, ezek árusítása ellen óvat sem emelnénk, sem nem tiltakoznánk, de lehetetlenek és megengedhetetlenek tartjuk, hogy az élelmiszereket árusító szatócsok az üzletkörükben nem tartozó, de nem is sorozható kozmetikai cikkek árusításával illegális versenyt támasszanak a szakképzettségűnek fogva kozmetikai cikkek árusítására hivatalos drogistáknak és a drogériaüzletekből vonják el a vevőket és létalapszukban támadják meg az üzleti forgalom összeszűgödését és a keresleti lehetőségek nagymértvű csökkenése miatt súlyos megpróbáltatásokkal küzdő drogistákat. A kereskedelemügyi miniszterre hárul az a feladat, hogy a drogisták üzleti, gazdasági és egzisztenciális érdekeit sértő, a közegészségügyre is káros sérelmek soronkívüli sürgősségével orvosoltassanak.

Molnár Ferenc
drogista.

Szaitz Elemér a fűszerkereskedő és alkalmazottai között kötendő szerződésről nyilatkozik

Az elemiszterkereskedelemben azon nagyobb alakulatai, melyek a kis boltosok szemében olyan éles versenyt támasztanak, mint a közszégi üzem, az áruházak, a szövetkezetek, az alkalmazottakkal való viszonyukat jól kitapasztoló szerződés keretében már a felvételkor rendezik, amikor is gondosan körülhatárolják, hogy a két félnek mi a joga és kötelessége, milyen körülmények között szűnik meg a munkaviszony és melyek a kötelességei az alkalmazottnak meg arra az időre is, amikor a munkaviszony már megszűnt. A detailkereskedők a maguk szélszórtságukban ilyen egységes eljárásra nem gondoltak még s ha akadt közöttük, aki előrelátásból alkalmazottjával munkaszerződés keretében közli az egyes üzleti szabályokat, mennyi nyitott rés maradt az ilyen hevenyészett szerződésekben. Ezért a Baross Szövetség körében megindult a mozgalom arra nézve, hogy a fűszerszakmán az a területét a munkaadók a maguk körében egységesen rendezzék. Erre a munkára az érdeklent munkaadói szervezeteket ezuton is meghívjuk.

A fellelre érdekes kérdéskörrel Szaitz Elemér fűszer- és csemegekereskedő a következőket mondotta:

Hogy mennyire fontos lenne az, hogy a fűszer- és csemegecsakmában általánosságban szolgálati szerződés legyen, mely fixározza az alkalmazottal szemben az egész helyzetünket, arra nézve csak két nagyon fontos körülményt akarok kiemelni: az egyik a versenytalalom, a másik a választott bíróság. Tudom jól, hogy az általános jog mindkét irányban ad bizonyos védelmet, de a fűszerkereskedelemben arra kell törekednie, hogy egy szűk kereten belül mindkét irányban még hatályosabb védelmet kapjunk.

Az általános jog megvéd engem kiskereskedőt abban a tekintetben, hogy alkalmazottam mindaddig, míg nálam van, velem nem konkurálhat sem di-

rekt formában, sem sem indirekte. De már nem véd meg, amikor alkalmazottam elment. Így van az, hogy nap-nap után találkoznak jelenségekkel, hogy kilépő alkalmazottak a főnök közvetlen közlésében nyitnak üzletet, ahová azokat a vevőket csalogatják, akiket magunknak még alkalmaztatásuk idején a legkülönbözőbb módon megakortáltak. Hogy ez nincsen rendben, az hiszem nem kétséges senki előtt. Ezzel a jelenséggel különben nemcsak szakmánkban, hanem másutt is, a kézművesipar területén is találkozunk. Abban a tekintetben már mindenki egy véleményen van, hogy a vevőkör üzleti érték. Már most a vevőknek ilyen módon való robbantása értékrombolás, mondhatnám azt, hogy a lopásnak bizonyos faja, mely ellen törvényi védelmet hiába keresek. Pedig kézenfekvő, hogy ez alapján véve nemcsak az erkölcsbe, hanem a természetes jogba is ütköző cselekedet.

Lám a szövetkezetek sokkal előbbre vannak. Szolgálati szerződéseikben kikötik, hogy boltkezelő alkalmazott kötelezettséget vállal, miszerint alkalmaztatásának bármely okból bekövetkező megszűnése esetén abban a községben, melyre a szövetkezet működési köre kiterjed, 500 méteres körzeten két éven át hasonló üzletet sem saját, sem feleségének, sem családjá bármely tagjának neve alatt nem nyit, ilyen üzletet át nem vesz, illetve hasonló üzletet sem állandoan, sem segítőképpen nem dolgozik s amennyiben ezt mégis megtenné, köteles bírósággal szem mérsékelhető 1000 pengő kötbért megfizetni, ezenkívül üzlete bezárására, illetve a működés abbahagyására pénzbírság mellett bírósággal szorítható. Ha a tilalomellenes magatartás 30 nap-

nál hosszabb időre terjed a boltkezelő köteles minden további napra naponként 10 P további kötbért fizetni. Miután a szövetkezetek óvadékkal veszik fel boltkezelőiket, kikötik még azt is, hogy a kötbér az óvadék összegéből bírói közbenjárás nélkül levonható.

A kereskedőknél a helyzet bizonyos fokban más, de ez nem változtat a lényegen, nevezetesen azon, hogy versenytalalmi kikötés eszközésével megakadályozhatjuk egyfelől jól fundált üzletek megtámadását, másfelől pedig a konkurrenciának közgazdaságiilag is egészégtelen terjedését. En nem látom akadályát annak, hogy ilyen módon is védekezhessünk, ha ebbe a szabályozásba minden kereskedő belemegeg. Tekintve, hogy szövetségi táborunk most már meghaladja az 500 főt a fővárosban és ez a szám még tovább szaporodik, mert a tömeg most már saját sulyánál fogva is vonz, kezdeményezésünknek meglesz a kellő eredménye.

A másik szempont, amit kiemelni akarok, a választott bíróság közbeiktatása. Mennyi baj van nap-nap után a munkaügyi bíróságnál legfőképpen azért, mert sem a főnök, sem az alkalmazott nem tisztázzák a munkaviszony felvétele alkalmából helyzetüket. Tapasztalamból mondom, hogy számos fűszerkereskedő főnök nincs is teljesen tisztában azzal, hogy jogaihoz milyen mértékben ragaszkodhatik és kötelezettségeinek mily mértékig tartozik megfelelni. A munkaügyi bíróságok tul vannak halmozva, az eljárás sok esetben sorozatos tanukihallgatást igényel s mire végre kimunkálható az igazság, még a nyertes félre sincs benne öröm, mert soká kellett erre várnia, a vesztes fél pedig nagyon tekintélyes költségeket fizet.

Nem látom akadályát annak, hogy választott bírósági intézménynek Szövetségünk kebelében való beállításával segítségünk magunkon és alkalmazottainkon egyaránt. Gyors és lényegesen kevesebb költséggel intézhetjük ezt el. Annak sincs akadály, hogy a szakmai szervezetek a maguk közös választott bíróságát állítsák fel, melyben természetesen helyet kapnak a munkavállalók is, akik ezt a megoldást bizonyára szívesen veszik. Sem szakemberekben, kereskedőkben és arra való alkalmazottakban, sem pedig jogászokban és bírói személyekben nincsen hiány, csak épen akarunk kell és szervezés után megalkothatjuk ezt a védelmet, melynek egy célja lehet csak: pártatlan, gyors és nagyon olcsó igazságszolgáltatás.

Érdeklődéssel várom, hogy ez a gondolat szaktársaim körében milyen fogadtatásra talál. Itt az ősz, az érdekképviseleti munkálkodás ideje. Legyünk azon, hogy mire ez a néhány hónap elmúlik, eredményeket hagyjunk magunk után.

Színházi láncok, szemüvegek, orrcsipek, Zeiss-üvegek, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
István-széknel
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 61-1-48.

A kamarai választások november 24 és 25-én lesznek

A Budapesti Kereskedelmi és Ipari-kamara választásainak időpontját a kereskedelmi és közlekedésiügyi miniszter folyó évi november 24 és 25. napjára tűzte ki. A miniszter az erre vonatkozó leirattól már leküldözte a polgármesternek.

A hír kipattanása után máris nagy lendülettel indult meg az érdekképviseletek között a készülődés a választásokra. A választás az eddigiektől természetesen eltérő lesz, ami nemcsak a kuriális beosztásra vezethető vissza, hanem a miniszter rendelete folytán az ajánlási rendszer is egészen más irányú, az a választásnak. Az ajánlási rendszer az első kuriában 500, a második és harmadikban 250, a negyedikben 100 és végül az ötödikben az érdekeltek 5/6-át követeli meg, mint ajánlót. Csak olyan lista indulhat, mely a szükséges ajánlást megkapta. Ezeket a listákat törölni, új neveket beiktatni stb., nem lehet. Amely listán a szavazó változást eszközöl, az a szavazat semmis.

A szavazás adóközzetenként fog történni. A megfelelő hirdető a szavazókörieket pontosan meg fogja jelölni. A választás ele új kereskedelmi mint ipari oldalon őriasi izgalommal néznek. Eppen ezért a törekvés arra irányul, hogy az összes jogos igények már az ajánlás folyamán elintéződjene a ekként kikapcsoltsák a kamarai választásokból a messzeható izgalom. A Baross Szövetség elnöksége lapunk zártkörű már sokirányú tárgyalásokat folytat.

Megalakul

a fűszerkereskedők új szervezeteké

Jövő vasárnap a fővárosi fűszerkereskedők új szervezetekéi alakulatot hívnak életre Égisz Magyar Fűszer és Élelmiszerkereskedők Szövetkezete céggel. Az alakulás célja: a detailistik szűk-ségeiknek egy kézen át való biztosítása. Az alakuló közgyűlés a Baross Szövetség központi székhelyében lesz megtartva délelőtt fél 11 órai kezdettel.

Dömötör Sándor temetése

A tragikus hirtelenséggel elhalálozott Dömötör Sándor temetése hétfőn volt. A Baross-fűszeresek közel százfői impozáns küldöttsége kísérte utolsó útjára a megbecsült kartársat. A szakosztály koszorút helyezett el a ravatára. A Szövetség kiküldöttje közvetlen szavakban emlékezett meg a sirnál Dömötör Sándor értékes munkálkodásáról. Dömötör Sándort ismerőseinek barátainak és vevőinek nagy tábora szintén utolsó útjára kísérte.

Fűszer- és gyarmatárúk budapesti-detail-irányárai 1935. szept. 26-án:

I. Kávék: per kg.

Nyers Maragógy	9.00-13.00
" Guatemala	8.50-9.60
" Mocca	8.20-9.60
" Costarica	8.00-9.40
" Santos	7.00-7.60
" Rio...	6.00-6.60
Pörkölt kávék	8.00-16.00

II. Rizsek: per kg.

Carolin	1.04-1.16
Patna	0.88-0.96
Glace	0.74-0.82
Japán	0.80-0.88
Moulmain	0.80-0.88
Rangoon	0.76-0.80
Burmah	0.70-0.80

III. Teák: per kg.

Darjeeling	24.00-28.00
Császárkeverék	20.00-24.00
Ceylon Orange Pecco	16.00-20.00
Mandarin	16.00-20.00
Jáva orange	14.00-16.00
Souchong	12.00-16.00

Frank 1/6 kg-os doboz per doboz	0.31-0.35
Frank 1/4 kg-os csomag per csomag	0.32-0.40
Frank 1/6 kg-os csomag per csomag	0.25-0.28
Francia 1/10 kg-os csomag per csomag	0.16-0.18
Francia 1/15 kg-os csomag per csomag	0.11-0.13
Malatákavé per kg.	1.16-1.20
Imperiál fügekavé " "	1.64-1.72
Makk kávé " "	2.00-2.40
Enriko kávé " "	2.00-2.40

VIII. Cukor: per kg.

Kristály	1.28-1.32
Kocka és por	1.34-1.38
Süvegés	1.36-1.40

IX. Konzervek: per kg.

Szilvaiz	1.20-1.40
Vegyesiz	1.30-1.60
Barackiz	2.60-3.20
Paradicsom, sűr. dobozok	0.36-0.40
1/4 kg doboz, p. doboz	0.56-0.64
1/2 " " " "	0.84-0.92
2 " " " "	1.44-1.60
5 " " " "	3.50-3.80

X. Kakaó, csokoládé: per kg.

Kakaó, bellöldi	2.20-3.60
" hollandi	4.00-5.20
Csokoládé, ét	2.00-4.80
" főző	2.00-4.00
" por	2.20-3.00

XI. Száritott tézsták és sütemények: per kg.

Tarhonya tojásos	0.68-0.88
Csötlésztá " szab. csom.	0.72-0.96
Levestészta tojásos szab. csom.	0.68-0.92
Konzum keksz	1.10-1.40
Mézes	1.80-2.00
Finom	2.40-6.00
Töltött	3.20-5.00
Dessert teastütemény	4.00-8.00
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	0.80-0.96
" 75-ös " " "	1.80-2.40

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hydrátus per liter	0.50-0.56
" 6 " " "	0.30-0.36
Élesztő " per kg	2.50-3.00
Ételaj, bellöldi	1.60-2.40
" oliva " "	3.60-4.80
Teavaj " "	2.80-3.40
Trappista sajt " "	1.80-2.40
Emmenthali sajt " "	2.80-3.60
Juhturó " "	2.00-2.40
Mustár " "	1.60-2.80
Só, őrölt zacskóval	0.38-0.40
" csom. kristály " "	0.54-0.60

Minden kötelezettség nélkül.

Adományok a fűszerszakosztály propaganda alapjára

A legutóbbi közlésünk kiegyesítéseképpen ideiktaljuk, hogy a fűszerszakosztály őszi mulatsága alkalmából még a következők eszközölték felülfizetéseket: Orbán és Doró kt. 10.- pengőt, Hoffer Ferenc 2.- pengőt, Sidol gyár 10.- pengőt, Schurmann József 1.- pengőt, Grandits Ferencné 3.- pengőt. A rendezőség soraiban tevékeny résztvettek még: Diószeghy Viktor, Hegedűs Pál, Peck Ferenc.

IV. Délgyümölcsök: per kg.

Arachid	1.24-1.40
Füge, zsákos	0.80-0.88
Füge, koszos	4.00-5.20
Jánoskenyér	2.00-2.80
Mandula	3.60-4.00
Mazsola	0.80-0.88
Mogyoróbel	0.80-0.88
Narancs	0.80-0.88
Citrom per drb	0.80-0.88
Szilva, aszalt, zsákos kg	1.20-1.40
" " " " " " " " " " " "	1.20-1.40

V. Fűszerek: per kg.

Anizsmag	4.00-4.80
Babérlevél	2.00-3.00
Bors fekete, 1/1 szab.	6.00-7.00
" " " " " " " " " " " "	7.00-8.00
" fehé, egész	7.20-8.80
" " " " " " " " " " " "	9.60-12.00
Csillagánizs	20.00-24.00
Fenyőmag	1.20-2.00
Fahé, egész	11.00-12.00
" " " " " " " " " " " "	12.00-14.00
Gyömbér	8.00-10.00
Köménymag	2.40-3.00
Majoranna	4.00-5.00
Paprika édes, nemes	2.60-3.60
Szegfűbors	6.00-7.00
Szegfűszeg	20.00-24.00
Vanília per szál	0.16-0.50

VI. Liszt- és terményárak: per kg.

Buzadara	0.36-0.40
Liszt 0gg.	0.32-0.34
" 2-es	0.31-0.33
" 4-es	0.30-0.32
Árpakása 10-es	0.32-0.36
" 3-5-ös	0.48-0.52
" 0-ás 4/0	0.72-0.88
Bab, fehé	0.44-0.48
Bab, tarka	0.48-0.52
Borsó, egész	0.56-0.66
" feles	0.54-0.64
Lencse	0.48-0.72
Dió, héjas	1.20-1.40
Dióbél	4.20-5.00
Mák	0.88-1.00

VII. Pótkávék:

Frank 1/2 kg-os doboz per doboz	0.84-0.92
Frank 1/4 kg-os doboz per doboz	0.42-0.49

HIREK

Halálozások. A mult héten fájdalosan nagy aratása volt sorainkban a Halálnak. Elköltözött az élet sorából Wagner Mihály lakatosmester, Dömötör Sándor fűszerkereskedő, mindkettő tragikus hirtelenséggel. Ugyancsak a mult héten megtűt id. Hufnagel Imre örökös, törvényhatósági bizottsági tagot, Szövetségünk egyik alapító tagját. Sulyos gyász érte Király Pál kéményseprőmestert hitvesének elhalálása folytán. A Szövetség a hátramaradtakköz bensőséges részvételeket intézett és az elköltözött tagok emlékéit kegyelesten őrzi meg.

Családi ház, mely áll 3 szoba komforttal, üveges verandával, egyszeri szoba és üzemhelyiség komforttal, üveges verandával, 219 négyzetfok területen, gyümölcsösökkel. Cím: A kiadóhivatalban.

Érdemes-e hirdetni? Ezt fényesen tudja bizonyítani Leopold Gyula hirdetőközlálat, Budapest, Erzsébet-kövt. 39. Telefon: 42-1-55., hol elsőrendű nagy cégek összpontosítják összes reklámjaikat. E megbízható, modern hirdetőiroda nem sablonosan, hanem individuálisan 4 évtized alatt szerzett tapasztalatokkal és tanulások célszerű felhasználásával irányítja, intézi a propagandát. Odaadó lelkiismeretességgel és felülmulhatatlan pontossággal teljesíti a rendeléseket és főtevékenysége, hogy a reklámoknál minél jobban sikerüljön és az eredmény biztos legyen.

Hirdetmények a budapesti királyi Törvényszéktől.

Ke 40475/1935. A budapesti királyi Törvényszék közhíre teszi, hogy Káldor Könyvkiadó kft. budapesti (IV., Petőfi Sándor-utca 6.) bejegyzett cégére nézve a csődönkívül végnyeregyszégi eljárás megindította. Vagyonszármazékos eljárást vezeti le az ügy. A bíróság jogi megbízott dr. Fromm Lajos bpesti (IX., Rádai-utca 5.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. évi október hó 8. napjáig írásban be kell jeleníteniük az Országos Hitelevédo Eglye központjánál (V. Alkotmány-utca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a nelán létrejött megágyezesség elleni észrevételeiket az egyezőségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugygyanítt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1935. évi szept. hó 16. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1935. évi szeptember hó 18. napján áll be.

Budapest, 1935. szeptember 18-án. Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. tv. bíró

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok Telefon: 85-0.68.

Brunhuber udvari és kamarai élelmiszerkereskedő
VIII., Baross-utca 61. Tel. 34-1-78.
Művészi elődangru lényeképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutalmos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak 10% kedvezmény.

Nagykereskedelmi kongresszus

A gazdasági közvéleményt foglalkoztató problémák között számos oly kérdés szerepel, amely kiváltképpen a hazai nagykereskedelmet érinti. Ez speciálisan nagykereskedelmi vonatkozású kérdések rendszerint csak más általános gazdasági, vagy kereskedelmi problémákkal együttesen kerülnek megvitatásra. E indította a Magyar Kereskedelmi Csarnokot arra, hogy három évvel ezelőtt megrendezze az I. Országos Nagykereskedelmi Kongresszust, amely annakidején igen érdeklődés tárgy-sorozatát ölelt fel és határozataival irányt szabott nagykereskedelmi érdekképviseletünk munkásságának. Ez az első kongresszus határozta el azt is, hogy időszakként — kb. háromévenként —

megismételtessék az ország nagykereskedelmének e fontos tanácskozásai.

Ezért, valamint a nagykereskedelmet érdeklő számos aktuális probléma megvitatásának lehetővé tétele érdekében a Magyar Kereskedelmi Csarnok Nagykereskedők Országos Szövetségének vezetősége elhatározta, hogy október hó 10-ére és 11-ére egybehozza a II. Országos Nagykereskedelmi Kongresszust. A kongresszust intéző bizottság a legközelebbi napokban ülést tart, megállapítja végleges formában a letárgyalandó napirendet, amit követően a kongresszus irodája szétküldi a meghívókat a hatóságoknak, kamaráknak és az érdekképviseleteknek.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Fel- indozás
Fagyálló gépolaj	Beszéktart, Budapest	okt. 1	37
Kőolaj	Beszéktart, Budapest	" 1	37
Ebbarcák	Aispan, Szolnok	" 2	36
Zsineg	Postavezérgazgatóság, Bpest	" 2	37
Építkezés	Honv. közp. ép. oszt., Bpest	" 2	37
Gyógyászati segédanyag	Orsz. társ. bizt. Int., Budapest	" 2	37
Tüzelőanyag	Polgármester, Győr	" 2	38
Elemticikkek	Gazdasági hivatal, Szeged	" 2	38
Elemticikkek	Kórház igazgató, Gyula	" 3	37
Olaj- és petróleum	Honvédelmi miniszter, Budapest	" 4	36
Vegy. közszükség. cikkek	Igazgatóság, Budapest	" 4	37
Puhalaanyag	Vegy. igazgatóság, Budepest	" 4	37
Papír	Polgármester, Budapest	" 4	37
Szénlapát és kapa	Máv. igazgatóság, Budapest	" 4	37
Tablaúveg	Máv. igazgatóság, Budapest	" 4	38
Elemticikkek	Polgármester, Budapest	" 4	38
Tüzelőanyag	Alispán, Nyíregyháza	" 5	38
Burgonya	Közkárház igazgató, Veszprém	" 5	38
Tüzelőanyag	Polgármester, Veszprém	" 5	38
Utburkolat átvizsgálás	Előjáróság, Kiszvárd	" 7	38
Gyógyszerek	Magánéll. Bizt. Int., Bpest	" 7	38
Építkezés	Államépítészeti hiv., Mátészalka	" 7	38
Tárolás	Dohányjöv. közp. igazg. Bpest	" 7	38

Hirdetőink kirakata:

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeldner Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kaszinó palotájában)

Festék, lekt. és
háztartási cik-
kek szükségletét
DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-59.
Egynél országos be. Baross tag.

Képkeretek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-u. 5

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Magyarország aranykoszorús
mestere, több aranyérem
tulajdonosa
Szlezák László
harangérintő, harangfel-
szerelés és haranglábgyár
BUDAPEST, VI. FRANGEPAN-U. 77
és PETNEHÁZY-U. 78 egyesített
telken.
Gyár bejárata: VI. PETNEHÁZY-
UTCA 78. alatt.
Telefon 91-3-53.

"SIDOL" főmunkázó
Götz Lipót Sidol vegyértermé-
kek gyára r. l.
Budapest, VII., Csereit-utca 14. sz.
Telefon 96-6-89 és 96-8-27.



ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.
Füldőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
harang, vas és réz-
lemezek.

PERSIL-HENKŐ-ATA
mosó és tisztítószert ajánljon minden vevőjének

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

Bab, borsó, lencse, mák
legolcsóbb árban
Radó Pál VIII., Rökk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

A MAGYAR
IPAR DIADALA
GIB
KAPHATÓ **HARISNYA**
MINDEN JÓ ÜZLETBEN



Hirdessen a Baross-Szövetség lapjában!

Herczeg
Esterházy husárugyár
Ajánlja: Kapuvár, Sopron vm.
Külön minőségű sonkát, finom
felvágottat, huskonzerpeit és
YESTOR ételzesítőit.

Felelős szerkesztő: Tábor György
Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Ke-
reskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

1,000.000

új háztartásba

VIM

Most oly olcsó
hogy egymillió újabb
háziasszony használhatja

